 Публичный доклад заведующего  Ковалевой Н.И о работе детского сада « Солнышко» города Суража Брянской области
Слайд 1
Каждый педагог, присутствующий здесь знает, что дошкольный возраст является первой ступенью в системе непрерывного образования, что это важнейший период становления личности, когда  закладываются предпосылки гражданских качеств, формируется ответственность и способность ребёнка к свободному выбору, уважению и пониманию других людей.

Предназначение дошкольного образования на современном этапе состоит не только в формировании определенной суммы знаний, но и в развитии творческих  способностей детей, социальных и культурных навыков,  здорового образа жизни.  

Сейчас государство, общество в котором мы живём предъявляет повышенные требования к качеству образования в детском дошкольном учреждении.
Наш детский саду функционирует с 1972 года. В детском саду 6 групп, которые посещают 128 детей. Несмотря на то, что детскому саду 40 лет и это здание старой постройки, но оно соответствует всем нормам и требованиям.

Поэтому каждое дошкольное учреждение должно сегодня постоянно доказывать свою привлекательность, необходимость.

А, чтобы этого достичь нужно высокое качество воспитательно-образовательного процесса в детском саду.

Но для этого нужны квалифицированные специалисты, которые работают и будут работать в детских дошкольных учреждениях.

Слайд 2
Я, как руководитель считаю, что такой творческий, работоспособный, квалифицированный коллектив в детском саду «Солнышко» и добавлю, это немало важно - коллектив единомышленников.
Слайд 3

Кадровое обеспечение ДОУ:

· Заведующий – 1

· Старший воспитатель – 1

· Музыкальный руководитель – 1

· Воспитателей – 10

· Инструктор по ФИЗО - 1

Слайд 4

Уровень образования педагогов ДОУ:

· Высшее – 5 человек – 42%

· Средне – специальное  - 7 человек– 58 %

Слайд 5

Квалификационный уровень педагогов нашего детского сада:

· Высшая – 2 человека

· Первая – 6 человек

· Соответствие занимаемой должности  – 4 человека

Слайд – диплом 6
Мне, как руководителю, благодаря отделу образования посчастливилось пройти курсы в Брянском институте повышения квалификации работников образования по программе «Мененжмент в образовании»

Слайд 7
Педагоги  нашего ДОУ на протяжении многих лет принимают участие в конкурсе «Воспитатель года»
Неоднократно становились победителями, лауриатами этого конкурса. Не исключением оказался и этот год.
Слайд 8
Педагоги ДОУ активно занимаются инновациями, имели возможность повысить свой образовательный уровень и свою квалификацию, представляли свои педагогические достижения. 

Дашкова Елена Леонидовна в 2010 году стала победителям конкурса  молодых педагогических работников использующих в работе инновационные образовательные технологии. 

Слайд 9

Наш детский сад реализует обнавлённую « Программу воспитания и обучения детей в детском саду под редакцией Васильевой М.А., Коморовой Т.С, Гербовой, которая направлена на реализацию всестороннего развития каждого ребёнка  с учетом его возрастных и индивидуальных особенностей. 

А с декабря 2011 года перешли на примерную основную общеобразовательную программу дошкольного образования « От рождения до школы». Под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Коморовой, М.А. Васильевой.
Слайд 10
В нашем ДОУ работают творческие педагоги, которые стремятся улучшить жизнь детей в ДОУ. 

У нас созданы творческие группы,  которые направлены на:

- изучение и обобщение теоретических знаний в реализации ФГТ к программе дошкольного образования;

- разработка механизмов применения  инноваций и технологии;

- обобщение опыта работы по разным направлениям: ( экология, художественно – эстетическое развитие, социализация)

Одним из эффективных средств реализации основного направления развития нашего ДОУ является проектно – исследовательская  деятельность. 

Педагогами творческих групп были разработаны проекты:

Слайд 11
Проект « Лучший экспериментальный уголок»  разработанный творческой группой ДОУ.

Слайд 12
 Проект « Секреты комнатных растений» Дашкова Е.Л.

Слайд 13
- Проект « Вода в природе и жизни человека» руководитель Кравченко И.А.;

Слайд 14
- Проект « Цветущий дом» Ковалева И.В.

Слайд 15 - 16
 Используем в своей работе вариативные формы дошкольного образования

Физическое – формируем у  детей потребность в сохранении своего здоровья, ответственности за него. Педагогами творческой группы был разработан проект 

« Воспитание культуры здоровья дошкольника путем оптимизации двигательной среды».
 Где дети повышают  свой уровень физического развития, снижаются  пропуски по болезням, активизировался познавательный интерес  к физическим занятиям, утренней гимнастики, подвижным играм, досугам
Слайд 17 - 18
 Совершенствуем  работу  с детьми по формированию основ экологической культуры, осознанного отношения к природе, использование исследовательских методов обучения.
 Слайд 19
 Творческой группой ДОУ  была разработана  мини – презентация « Огород круглый год», где воспитатели показали свое творчество и фантазию.
Слайд  20
Художественно - эстетическое направление -  воспитание нравственности формирующейся личности в единстве эмоционального и рационального освоения мира человеческих отношений, переживаний, поступков, использование нетрадиционных техник изображения и приобщение детей к истокам русской культуры.

Слайд  21
Социальное – воспитание человека духовно богатого, счастливого, способного к сохранению накопленного его народом опыта: человека,  любящего свою Родину, умеющего пользоваться своими правами гарантированными «Конвенцией по правам ребенка».
Слайд 22 – 24

Педагогический коллектив ищет новые пути создания предметно – развивающей среды, которая бы расширяла мир детей, стимулировала из разнообразную творческую деятельность. 
Как было сказано выше коллектив детского сада творческий и это видно при создании предметно – развивающей среды созданной совместными усилиями родителей и педагогов.

Слайд 25
Для развития и воспитания творчества, воображения, любознательности, раннее изучение английского языка, хореографии в д/ с функционируют кружки организованные педагогами ДОУ, а также педагогами ЦДТ
- « Юный эколог» Кравченко И.А.

- « Фантазеры» - Ковалева И.В.

- « Изучение английского языка» - педагог ЦДТ;

- « Волшебная кисточка»- педагог ЦДТ

- Хореографический - педагог ЦДТ
Слайд 26
 В ДОУ разработана система работы с родителями – т.е. вовлечение родителей в жизнь детского сада. Проводятся совместные мероприятия;

родительские собрания; 
беседы, консультации, спортивные соревнования.
 Проекты, где родители представляли свои работы сделанные совместно с детьми.
Слайд  27
« Поделки из природного материала»

Слайд 28
 Конкурс рисунков « Как я провел лето».

Слайд 29
 Проект « Семейный герб»
Слайд 30
 Каждый ребенок нашего д/с имеет портфолио    в  оформлении  которого принимали участие родители.

Слайд 31 - 32
Но, несмотря на имеющиеся достижения, мы считаем, что мы находимся в середине пути к созданию системы, оптимально соответствующей интересам ребенка и семьи.
